



Оценка прогресса, достигнутого в отношении основных контрольных показателей, установленных в пункте 25 резолюции 2653 (2022)

Доклад Генерального секретаря

I. Введение

1. Своей резолюцией 2653 (2022) Совет Безопасности ввел запрет на поездки, меры по замораживанию активов и адресное оружейное эмбарго в отношении физических и юридических лиц, которые, как указано, несут ответственность за действия, представляющие угрозу для мира, безопасности или стабильности Гаити, причастны к таким действиям или принимали в них прямое или косвенное участие. Совет также постановил, что он будет проводить обзор предусмотренных в резолюции мер с точки зрения их соответствия с учетом прогресса, достигнутого по основным контрольным показателям. В этой связи Совет просил Генерального секретаря провести в тесной координации с Группой экспертов не позднее 15 сентября 2023 года оценку достигнутого по основным контрольным показателям прогресса.

2. Группа сотрудников Секретариата, в которую входили сотрудники Департамента по политическим вопросам и вопросам миростроительства и Департамента операций в пользу мира, посетила Гаити 10–14 июля 2023 года для проведения оценки в консультации с Объединенным представительством Организации Объединенных Наций в Гаити и страновой группой Организации Объединенных Наций, а также с представителями правительства Гаити, включая премьер-министра, министра иностранных дел, министра юстиции и общественной безопасности, министра обороны, председателя Кассационного суда, генерального директора Гаитянской национальной полиции, генерального директора Главного таможенного управления и генерального секретаря Высшего переходного совета. Группа провела консультации с Группой экспертов по Гаити и встретила с представителями гражданского общества, включая женские группы и частный сектор. В Нью-Йорке были проведены консультации с членами Комитета по санкциям в отношении Гаити и представителем Карибского сообщества. В настоящем докладе представлены результаты проведенной оценки.



II. Общая информация

3. Гаити переживает многоплановый кризис, расшатывающий государственные институты, при этом главную проблему представляет насилие со стороны преступных групп. На сегодняшний день вооруженные банды подчинили своему контролю или влиянию приблизительно 80 процентов территории агломерации Порт-о-Пренса, при этом от бандитских нападений страдают все районы. Насилие распространяется и на департаменты за пределами столицы. В последние несколько месяцев был отмечен значительный рост числа тяжких преступлений, таких как убийства, похищения и изнасилования. Неизбирательные крупномасштабные нападения на целые районы и их жителей привели к перемещению почти 130 000 человек.

4. Разгул бандитизма спровоцировал антиправительственные народные выступления, а также рост числа отрядов самообороны и связанного с этим насилия, включая убийства и линчевания, что лишь усилило социальную разобщенность. В апреле 2023 года в Порт-о-Пренсе возникло направленное на борьбу с бандами движение самообороны, известное под названием «Бва кале».

5. Высокий уровень вооруженного насилия имеет серьезные последствия для социально-экономической деятельности. Свобода передвижения ограничена, поскольку члены банд угоняют коммерческий и общественный транспорт, следующий по магистральным дорогам, вымогают деньги у проезжающих или грабят их. Из-за эскалации насилия вынуждены прекращать работу школы, и дети подвергаются риску вербовки в банды. Преступным группам удалось изолировать целые районы, главным образом в целях собственного обогащения. Они запугивают местное население насильственными методами, в том числе совершая нападения на объекты критически важной инфраструктуры.

III. Прогресс, достигнутый в отношении основных контрольных показателей, установленных в пункте 25 резолюции 2653 (2022)

6. Основные контрольные показатели, установленные в пункте 25 резолюции 2653 (2022), касаются формирования достаточного потенциала в области правосудия и верховенства права для противодействия вооруженным группам и преступной деятельности; поступательного снижения уровня насилия со стороны вооруженных групп и преступных сообществ; поступательного сокращения числа случаев незаконного оборота оружия, а также укрепления местного потенциала в области сокращения масштабов насилия среди населения и защиты прав человека. Ни по одному из этих контрольных показателей никакого прогресса достигнуто не было.

Контрольный показатель а): формирование достаточного потенциала в области правосудия и верховенства права для противодействия вооруженным группам и преступной деятельности

7. Засилье пользующихся влиянием вооруженных банд и увеличение масштабов насилия и преступной деятельности оказались непосильным бременем для и без того слабых национальных институтов, включая судебную систему, национальную полицию и Управление пенитенциарных учреждений. Из-за многолетнего дефицита финансовых и людских ресурсов, ограниченности операционной инфраструктуры и недостаточной эффективности мер по привлечению к ответственности в настоящее время эти институты не имеют возможности противостоять набирающим силу бандам и обеспечивать в стране реальное верховенство права.

8. Судебная система по-прежнему испытывает трудности со своевременным осуществлением уголовного судопроизводства. В результате 84 процента заключенных в гаитянских тюрьмах содержатся под стражей в ожидании суда. Для решения этой проблемы в декабре 2022 года Министерство юстиции и общественной безопасности разработало новую национальную систему квот, позволяющую ускорить производство по ожидающим рассмотрения делам и оценить эффективность работы прокуроров. Однако внедрение этой системы было приостановлено во время четырехмесячной забастовки секретарей суда и прокуроров, продлившейся с марта по июнь 2023 года. В сложившихся условиях сократить значительное количество накопившихся дел будет крайне сложно: это потребует больших дополнительных ресурсов, укрепления соответствующего потенциала и улучшения обстановки в плане безопасности.

9. Безнаказанность остается повсеместным явлением и подрывает доверие народа Гаити к государству. В расследовании ряда громких преступлений, включая убийство г-на Моиза, существенного прогресса достигнуто не было. В условиях, когда значительная часть Порт-о-Пренса находится под контролем преступных групп, осуществлять преследование в связи с преступлениями, совершаемыми вооруженными бандами, стало весьма затруднительно. Охрана и безопасность судей, в особенности рассматривающих резонансные дела, вызывают серьезную озабоченность. Кроме того, здания ряда судов, в том числе суда первой инстанции в Порт-о-Пренсе, захвачены бандами, или же эти суды работают в опасных условиях в контролируемых преступными группами районах. Поездки судей и прокуроров в различные департаменты также затруднены из-за преобладающей небезопасной обстановки.

10. Политическая нестабильность также сказалась на работе системы правосудия и привела к задержкам с назначением судей, в том числе нового председателя Кассационного суда после смерти его предшественника в июне 2021 года. Новый председатель был назначен в ноябре 2022 года. Добросовестность и подотчетность судебных органов по-прежнему вызывают озабоченность, несмотря на усилия по решению этих проблем, предпринятые в последнее время новым председателем. Менее 20 процентов из 950 имеющихся в стране судей прошли проверку на благонадежность. По итогам недавней проверки около трети судей и прокуроров не прошли аттестацию из-за низкого морального облика,

представления недействительных подтверждающих документов или незаконного освобождения преступников.

11. По-прежнему широко распространена коррупция. По данным национального Управления по борьбе с коррупцией, она пронизывает все сферы деятельности государства и принимает различные формы, включая взяточничество, незаконное обогащение, отмывание денег, полученных в результате экономических преступлений, злоупотребление служебным положением, злоупотребление влиянием в корыстных целях, растрату, уклонение от уплаты налогов, выставление завышенных счетов за оказанные государству услуги и нарушение законодательства в сфере госзакупок. Громкие дела по обвинениям в коррупции с участием политиков и гражданских служащих руководящего звена еще только предстоит полностью расследовать. К примеру, недавно Управление по борьбе с коррупцией обратилось в судебные органы с просьбой начать разбирательство в отношении бывшего председателя Сената в связи с воспрепятствованием осуществлению правосудия и в отношении еще одного бывшего сенатора в связи с незаконным присвоением государственных средств. Бывший директор Главного таможенного управления обвиняется в незаконном обогащении, отмывании денег и недостоверном декларировании активов и в настоящее время находится под следствием.

12. Усилия по укреплению существующего законодательства в целях противодействия коррупции и вооруженному бандитизму дали неоднозначные результаты. Разработка в 2020 году новых Уголовного и Уголовно-процессуального кодексов стала значительным сдвигом в сторону модернизации уголовно-правовой базы, не пересматривавшейся с 1835 года. Однако проекты этих кодексов до сих пор не были приняты. В то же время вступление в силу в июне 2023 года указа о противодействии отмыванию денег и финансированию терроризма ознаменовало собой первый шаг в борьбе с финансовыми преступлениями.

13. Национальная полиция продолжает испытывать трудности в том, что касается борьбы с вооруженными бандами и защиты населения от насилия. Вооруженные бандформирования превосходят силы полиции и по своей численности, и по качеству и количеству вооружений. Банды используют оружие более высокого калибра и более совершенное оборудование. Состояние полицейской инфраструктуры и оснащения полицейских остается плачевным. Бандитские нападения вынудили десятки сотрудников полиции покинуть полицейские участки; под контроль преступных групп перешли целые районы, куда у полиции теперь нет доступа. Приблизительно 10 процентов из 4112 полицейских участков по всей стране по-прежнему не функционируют из-за действий бандформирований. Кроме того, большое беспокойство вызывают сообщения о внедрении бандами своих членов в ряды полицейских и о случаях коррупции, что еще сильнее подрывает легитимность и авторитет национальной полиции.

14. Несмотря на то что в течение последних пяти бюджетных циклов правительство все увеличивало долю расходов из бюджета на национальную полицию, полицейским не удалось решить проблему, которую представляют собой мощные и влиятельные банды, и обеспечить защиту населения. В 2021/22 финансовом году бюджет полиции увеличился на 7,92 процента по сравнению с предыдущим годом, а в 2022/23 финансовом году он вырос еще на 9,06 процента.

15. Кроме того, полиции постоянно приходится решать проблему уменьшения численности личного состава по причине ухода в отставку, увольнения и выхода на пенсию сотрудников, а также их гибели при исполнении служебных обязанностей. Ряд полицейских решили покинуть страну. Несмотря на предпринятые в декабре 2022 года усилия по привлечению персонала, в результате которых было набрано 714 новых полицейских, в том числе 174 женщины, только за первое полугодие 2023 года из рядов полиции уволилось 774 сотрудников, или более 5 процентов личного состава. В настоящее время на 1000 жителей страны приходится 1,2 сотрудника полиции, что ниже рекомендуемого Организацией Объединенных Наций показателя в 2,2. По состоянию на 30 июня 2023 года в национальной полиции служило в общей сложности 14 087 человек, в том числе 1663 женщины (11,8 процента).

16. С момента принятия резолюции 2653 (2022) ситуация в тюрьмах и местах содержания под стражей в Гаити лишь ухудшилась. По данным службы исполнения наказаний, по состоянию на 26 июля 2023 года в гаитянских тюрьмах содержалось 11 811 заключенных (в том числе 342 женщины, 261 мальчик и 15 девочек). Из них 1868 человек отбывали наказание по приговору суда, а 9943 находились в предварительном заключении. Показатель заполняемости гаитянских тюрем увеличился более чем на 331 процент, при этом на одного заключенного приходится в среднем 0,30 кв. м пространства. С октября 2022 года было зарегистрировано 160 случаев смерти заключенных. Основными причинами смерти в заключении являются недоедание и отсутствие надлежащей медицинской помощи. Кроме того, от насилия и угроз со стороны банд не ограждены и тюрьмы. Так, заключенных женской тюрьмы в департаменте Запад, на которую в 2022 году напали вооруженные элементы, пытавшиеся освободить задержанных, недавно пришлось эвакуировать в одно из учреждений Порт-о-Пренса из-за постоянных угроз, связанных с действиями преступных групп.

Контрольный показатель b): поступательное снижение уровня насилия со стороны вооруженных групп и преступных сообществ

17. Продолжается увеличение масштабов и распространение насилия со стороны преступных групп, систематически совершающих крайне жестокие действия в отношении населения Гаити. Изнасилования и другие акты сексуального насилия совершаются повсеместно. Хотя 80 процентов преступлений, о которых было заявлено в полицию страны, были совершены в районе Порт-о-Пренса, деятельность бандитских группировок распространилась и на другие регионы, в частности на долину реки Артибонит, Гонаив и Кап-Аитьен.

18. С октября 2022 года по июнь 2023 года было зафиксировано 2768 умышленных убийств. Среди жертв было 247 женщин и 78 несовершеннолетних (20 девочек и 58 мальчиков). За это время больше всего убитых пришлось на апрель и май 2023 года. Продолжающийся рост числа убийств связывают с появлением движения самообороны «Бва кале», члены которого, по сообщениям, совершили в этот период 249 убийств и публичных линчеваний. Возросло и количество похищений с целью получения выкупа: с октября 2022 года было зарегистрировано 1472 таких случая; жертвами похищений стали 1068 мужчин, 349 женщин и 55 несовершеннолетних (20 девочек и 35 мальчиков).

Предполагается, что в реальности эти цифры выше, поскольку зачастую родственники похищенных не сообщают об их исчезновении властям, опасаясь за их безопасность, и ведут переговоры напрямую с похитителями.

19. Банды по-прежнему прибегают к сексуальному насилию, включая групповые изнасилования, для устрашения населения, живущего под контролем конкурирующих преступных групп. С октября 2022 года по июнь 2023 года было зарегистрировано 452 изнасилования. Среди жертв было 252 женщины и 200 несовершеннолетних (199 девочек и 1 мальчик). Масштабы и серьезность этой проблемы значительно выше, чем следует из имеющихся данных, поскольку в большинстве случаев изнасилованные не обращаются в полицию из-за страха мести, недоверия к судебной системе и социальной стигматизации жертв.

Контрольный показатель с): прогресс в достижении контрольных показателей 2, 3, 4 и реализации соответствующих целевых результатов, изложенных в докладе Генерального секретаря от 13 июня 2022 года (S/2022/481)

20. Ряд контрольных показателей и индикаторов, содержащихся в докладе от 13 июня 2022 года (S/2022/481) пересекаются с контрольными показателями a), b) и d), предусмотренными резолюцией 2653 (2022). В пунктах 22–27 настоящего доклада анализируются вопросы, которые еще не были рассмотрены в других разделах.

21. В течение прошлого года ситуация с правами человека продолжала ухудшаться: наблюдалась эскалация вооруженного насилия и рост числа жестоких нападений на население со стороны преступных групп. Банды размещают на крышах снайперов, которые ведут неизбирательный огонь по людям, занимающимся своими повседневными делами. Случается, что члены бандформирований нападают на целые кварталы, ведя беспорядочную стрельбу, сжигая людей заживо и казня тех, в ком видят своих противников. Подобные нападения часто сопровождаются другими нарушениями прав человека, такими как массовые грабежи и поджоги домов, и приводят к перемещению тысяч людей. Сексуальное насилие, включая групповые изнасилования, по-прежнему используется бандами в качестве оружия для устрашения и причинения вреда населению, в особенности женщинам и девочкам. Участились случаи использования преступными группами похищений людей в качестве источника средств для приобретения оружия и выплат своим членам. Жертвами похищений становятся самые разные люди, в том числе медицинские работники, госслужащие, учителя, журналисты, студенты и родители, оказавшиеся вблизи зданий школ.

22. В этой обстановке, характеризующейся жестокостью, государственные институты, местные органы власти и гражданское общество прилагают усилия к сотрудничеству в целях снижения уровня насилия среди населения и реализации национальной стратегии разоружения, демобилизации и реинтеграции. Однако, учитывая масштаб проблем, эти усилия пока не принесли результатов. В частности, по всей стране было проведено 74 форума на уровне департаментов для выявления причин и возможных путей решения проблемы насилия среди населения. В этих форумах приняли участие 11 320 человек из разных слоев гаитянского общества, из них 409 человек (3,6 процента) составили женщины. На

состоявшемся в июне национальном форуме участники утвердили рекомендации, касающиеся а) безопасности, б) правосудия, с) социально-экономического восстановления, d) расширения прав и возможностей молодежи за счет создания рабочих мест, е) потенциала национальных и местных властей по защите от насилия, его сдерживанию и предотвращению и f) ликвидации гендерно мотивированного сексуального насилия.

23. Межведомственный комитет по правам человека продолжал координировать усилия и осуществлять мониторинг в том, что касается ситуации с правами человека, а также выполнения рекомендаций, одобренных правительством в ходе третьего универсального периодического обзора в январе 2022 года. Из 203 рекомендаций, вынесенных в адрес Гаити, прогресс был достигнут по 31 (15 процентов), включая рекомендацию о разработке инструмента самооценки для отслеживания хода выполнения рекомендаций.

24. Кроме того, постепенно реализуется национальная стратегия Канцелярии Омбудсмена на 2019–2024 годы. Канцелярия регулярно проводила посещения тюрем и полицейских участков для контроля условий содержания под стражей, публиковала заявления о проблемах в области прав человека и подписывала протоколы с международными и национальными партнерами, работающими в правозащитной сфере.

25. Параллельно с этим национальные организации гражданского общества продолжали следить за положением дел с правами человека в Гаити и с момента принятия резолюции 2653 (2022) опубликовали более 20 докладов по различным вопросам. Несмотря на то, что гаитянские организации гражданского общества неоднократно подвергались запугиваниям и нападениям со стороны банд, они выпустили несколько докладов о положении в области прав человека в Гаити. В частности, доклады подготовили Национальная сеть защиты прав человека, Организация граждан за новое Гаити и Института за справедливость и демократию в Гаити.

26. Независимый эксперт по вопросу о положении в области прав человека в Гаити, назначенный Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по правам человека в апреле 2023 года, совершил свой первый визит в Гаити 19–29 июня.

Контрольный показатель d): поступательное сокращение числа случаев незаконного оборота и перенаправления оружия, а также образующихся в результате них незаконных финансовых потоков, в том числе за счет увеличения количества случаев изъятия и объемов изымаемого оружия

27. Согласно экспертам, несмотря на введение адресного оружейного эмбарго, после принятия резолюции 2653 (2022) незаконный оборот оружия и боеприпасов не прекратился, что объясняется слабым пограничным контролем, ограниченными возможностями по их изъятию и неэффективностью систем управления вооружениями. При том что общее количество имеющегося в стране оружия плохо поддается примерному подсчету, по оценкам Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН), уровень

технического совершенства и калибр ввозимых в страну образцов огнестрельного оружия и боеприпасов все увеличиваются.

28. Официально Гаити не производит оружия, и большая часть вооружений поступает из-за рубежа, главным образом из Соединенных Штатов Америки, попадая в руки членов преступных групп и гражданских лиц через посредников, зачастую — через государственные и частные порты и слабо контролируемые пропускные пункты. С октября 2022 года по июнь 2023 года национальная полиция и Главное таможенное управление изъяли в общей сложности 192 единицы оружия, включая пистолеты, револьверы, винтовки, ружья и образцы огнестрельного оружия кустарного производства.

29. Согласно оценкам, приведенным в докладе Национальной комиссии по разоружению, демобилизации и реинтеграции за 2020 год, в стране насчитывается до 500 000 единиц стрелкового оружия. Большая часть находящегося в обращении оружия, как считается, является нелегальной и находится в руках преступных группировок и других частных структур, включая частные охранные компании. Хотя этим компаниям разрешено на законных основаниях приобретать определенные виды вооружений, единственный доступный государственный реестр легально приобретенного оружия датируется 2012 годом. На тот момент было зарегистрировано 40 таких компаний, в которых работало в общей сложности 12 000 человек. По оценкам УНП ООН, в настоящее время в Гаити действуют около 100 частных охранных компаний, а общая численность их сотрудников составляет 75 000–90 000 человек.

30. Механизмы учета, обеспечения физической безопасности и управления запасами оружия, состоящего на вооружении полиции, остаются неэффективными, и было зафиксировано несколько случаев утечки табельного оружия и боеприпасов. При поддержке Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити национальная полиция в настоящее время разрабатывает процесс, призванный повысить эффективность механизмов управления запасами оружия и боеприпасов и надзора за ними.

31. Возможности по изъятию оружия и боеприпасов в Гаити по-прежнему невелики. Согласно информации, собранной УНП ООН, специализированные полицейские подразделения пограничного контроля испытывают нехватку квалифицированных кадров. Так, в группе пограничного патрулирования национальной полиции служат 294 сотрудника, а в службе береговой охраны Гаити насчитывается 181 человек личного состава и всего одно годное к эксплуатации судно. Кроме того, большинство сотрудников-специалистов несут службу в Порт-о-Пренсе, а в других департаментах и в приграничных районах их число ограничено.

32. В рамках обмена мнениями с представителями группы по оценке власти Гаити подчеркнули необходимость укрепления Главного таможенного управления и специализированного полицейского потенциала для борьбы с незаконным оборотом и перенаправлением оружия и боеприпасов. Таможенники и таможенные объекты зачастую размещаются в контролируемых бандами районах и работают в крайне опасных условиях. Ряд таможенных пунктов подверглись нападению и были вынуждены закрыться. На деятельности Главного таможенного управления сказывались также расследования по делам о коррупции, в которых фигурируют представители его руководства. Бывший генеральный директор Главного таможенного управления, возглавлявший его с 2018 по 2022 год,

находится под следствием по обвинению в уклонении от уплаты налогов и нецелевом расходовании средств.

33. В 2022 году правительство приняло национальный план действий по борьбе с незаконным оборотом огнестрельного оружия в рамках выполнения подписанной в 2020 году дорожной карты Карибского региона по огнестрельному оружию, разработанной при поддержке Организации Объединенных Наций. УНП ООН продолжает поддерживать власти Гаити в их усилиях по борьбе с незаконным оборотом оружия.

34. По-прежнему вызывают озабоченность незаконные финансовые потоки. В 2021 году Группа разработки финансовых мер, возглавляющая глобальные усилия по борьбе с отмыванием денег, финансированием терроризма и финансированием распространения оружия массового уничтожения, внесла Гаити в перечень стран, находящихся под особым наблюдением, чтобы помочь ему устранить стратегические недостатки в противодействии этим трем видам деятельности. Гаити обязалось сотрудничать с соответствующими структурами для повышения эффективности режима борьбы с отмыванием денег и финансированием терроризма.

35. В июне 2023 года в ходе второго обзора программы, осуществляемой под контролем персонала, Международный валютный фонд признал, что власти Гаити усовершенствовали законодательство в области борьбы с отмыванием денег и финансированием терроризма за счет издания посвященного этим вопросам указа, призванного обеспечить ее большее соответствие международным стандартам Группы разработки финансовых мер. Кроме того, власти Гаити приняли меры для укрепления подотчетности в сфере использования государственных ресурсов и повысили уровень транспарентности в области государственных закупок ресурсов на случай чрезвычайных ситуаций. По мнению Международного валютного фонда, недавнее завершение работы над пересмотром закона «О Центральном банке» и нормативно-правовой базы по борьбе с отмыванием денег и финансированием терроризма имело большое значение для повышения эффективности управления и большей транспарентности.

IV. Замечания

36. С момента введения режима санкций в отношении Гаити многоплановый кризис в этой стране, главным проявлением которого является насилие со стороны преступных групп, углубился. Данный вывод, сделанный исходя из основных контрольных показателей и индикаторов, свидетельствует о том, что положение в Гаити ухудшилось. Продолжается рост интенсивности и жестокости насилия, связанного с действиями преступных групп, при этом банды расширяют свой контроль как в Порт-о-Пренсе, так и за его пределами. Насилие подпитывается незаконным оборотом оружия и боеприпасов, а также незаконными финансовыми потоками. Появление движений самообороны лишь усложнило и без того весьма непростую обстановку в плане безопасности, отмеченную крайними проявлениями насилия.

37. В результате расширения деятельности вооруженных банд и эскалации насилия наблюдаются тревожные тенденции к увеличению числа таких преступлений, как убийства, похищения и изнасилования. Ситуация в области прав человека характеризуется совершением жестоких нападений на представителей гражданского населения, в том числе неизбирательными убийствами. Кроме того, вызывают тревогу условия содержания в гаитянских тюрьмах.

38. Национальные институты, в том числе судебные органы, национальная полиция и служба исполнения наказаний, предприняли шаги по урегулированию ситуации на местах, но по-прежнему не готовы выполнять свой мандат и восстановить верховенство права. Коррупция и безнаказанность продолжают подрывать доверие к государственным институтам.

39. Как отмечалось в моих предыдущих докладах, национальная полиция испытывает серьезные проблемы и не в состоянии противостоять вооруженным бандам. Стабилизация положения в области безопасности в Гаити потребует значительной международной поддержки, причем не только национальной полиции в целях восстановления безопасности, но и в таких сферах, как исполнение наказаний, отправдение правосудия и таможенный и пограничный контроль. Эта поддержка должна сопровождаться столь же значительной политической волей и принятием обязательств по обеспечению достаточного, предсказуемого и устойчивого финансирования для сохранения институциональных успехов в долгосрочной перспективе. Расширение масштабов мероприятий, направленных на снижение уровня насилия, также будет иметь кардинальное значение.

40. В этом контексте необходимо, чтобы режим санкций, введенный резолюцией 2653 (2022), и далее оставался неотъемлемым элементом комплексной стратегии по стабилизации Гаити на основе укрепления национальных институтов и усилий по борьбе с вооруженными бандами и другими преступными субъектами.